
Zápis z veřejného zasedání 

zastupitelstva obce Trstěnice, 

konaného dne 19. 11. 2025 od 19:00 hodin. 

 

Zahájení zasedání zastupitelstva 

Zasedání Zastupitelstva obce Trstěnice (dále též „zastupitelstvo“) bylo zahájeno v 19.00 hodin v zasedací místnosti OÚ. 

Zasedání zastupitelstva obce zahájil starosta obce Roman Kmošek konstatováním, že bylo řádně svoláno v souladu s § 92 

odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění. Informace podle § 93 odst. 1 zákona o obcích byla na úřední 

desce Obecního úřadu Trstěnice zveřejněna v souladu se zákonem po dobu nejméně 7 dní, a to od 11. 11. 2025 do 19. 11. 

2025. Současně byla zveřejněna na elektronické úřední desce. 

Předsedající dále konstatoval, že v době zahájení je podle prezenční listiny (příloha č. 1) přítomno 8 členů zastupitelstva 

z celkového počtu 9 členů zastupitelstva, což je nadpoloviční většina všech členů ZO majících mandát. Zasedání je proto 

v souladu s ustanovením § 92 odst. 3 zákona o obcích usnášeníschopné. 
 

Určení ověřovatelů a zapisovatele 

Předsedající navrhl určit ověřovateli Lépešová, Krejsová, zapisovatelem Pecháček. Nebyly vzneseny žádné protinávrhy. 

Omluveni: Doležal 

1) Schválení programu: 

Předsedající dal hlasovat o návrhu programu: 

 

1. Schválení programu, určení ověřovatelů a zapisovatele  

2. Majetkoprávní záležitosti 

3. Příspěvky a žádosti 

4. Kultura 

5. Digitálně technická mapa 

6. Částečný přezkum obce 

7. Větrná energie – anketa vyhodnocení  

8. Rozpočet obce na rok 2026 

9. Odpadové hospodářství  

10. Stavební parcely  

11. Ostatní 

12. Závěr 

 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo obce Trstěnice schvaluje zapisovatele a ověřovatele zápisu, dále schvaluje program zasedání. 

 

Výsledek hlasování:  Pro 8  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č. 51/2025 bylo schváleno. 

 

ZO bere na vědomí 

2) Majetkoprávní záležitosti. 

a) Žádost – odkup části pozemku p. č. 176/4 

Žádost byla podána panem Kolrosem. Ze zákresu části pozemku, která je předmětem žádosti, vyplývá, že rozdělením by 

vznikl nepřístupný pozemek, takže by nebylo možné získat souhlas s rozdělením parcel pro jejich zápis do katastru 

nemovitostí. Prodej části pozemku v rozsahu žádosti proto není možný. Záležitost by bylo vhodné projednat rovněž 

s vlastníkem sousedního pozemku p. p. č. 176/5. Starosta je pověřen k dalšímu jednání.  

 

ZO bere na vědomí 

 

b) Žádost na odkup části pozemku p. p. č. 49/2  

Žádost, podaná manželi Bolcarovými, byla doručena dne 7. 10. 2025 poštou. Zastupitelstvo zvážilo důvody a rozhodlo, 

že se zatím nebude prodejem zabývat. Na jaře bude na části předmětného pozemku vybudováno vyhýbací místo pro 

automobily v blízkosti čp. 181. Následně bude vytvořen GP a pak teprve má smysl řešit podmínky prodeje pozemku. 

 

ZO bere na vědomí  

 

c) Žádost na odkup části pozemku p.  č. 51/21 

Žádost byla podána paní Jarešovou. Zájmová část je u místní komunikace a  v těsné blízkosti také prochází plynovod a 

elektrická síť (nízké napětí). Souhlas podmíněn dodržením odstupu 130 cm od asfaltové plochy místní komunikace.   

 

Návrh na usnesení:  

Zastupitelstvo obce Trstěnice schvaluje záměr prodeje nebo směny části pozemkové parcely č. parcely č. 51/21, ostatní 

komunikace/ostatní plocha, k.ú. Trstěnice u Litomyšle. Podmínkou pro odkup je zajištění a úhrada geometrického plánu. 

 



Výsledek hlasování:  Pro 8  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č. 52/2025 bylo schváleno. 

 

3) Příspěvky a žádosti 

Odloženo.  

4) Kultura 

Starosta zhodnotil dožínkovou slavnost, předložil vyúčtování. Informoval o předání Pamětního listu při příležitosti zápisu 

jevu „Obřadní ukončení sklizně úrody – Trstěnické dožínky Pardubickým krajem. Slavnost byla zapsána na seznam 

nemateriálních statků tradiční lidové kultury Pardubického kraje.  

 

ZO bere na vědomí 

5) Digitální technická mapa 

Starosta informuje o dokončení projektu DTM financovaného částečně Pardubický krajem, spoluúčast obce je 137 973,-

Kč. Ke spoluúčasti se obec zavázala ve smlouvě o spolupráci na projektu rozvoje digitální technické mapy Pardubického 

kraje, schválené 29. 2. 2024, usnesení 3/2024. Data jsou vložena i v mapovém portálu, který je dostupný na webu obce.  

V některých částech obce se nepodařilo zpřesnit vodovod z důvodu špatná odezvy signálu.  

 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo obce Trstěnice schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o spolupráci OR/24/20128 na projektu digitální 

zpracování technické mapy.   

 

Výsledek hlasování:  Pro 8  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č. 53/2025 bylo schváleno. 

 

6) Částečný přezkum obce 

Starosta předložil částečný přezkum obce, který proběhl dne 24. 10. 2025. K náhledu v kanceláři starosty. 

 

ZO bere na vědomí 

7) Větrná energie - anketa vyhodnocení 

V rámci ankety mohli obyvatelé napsat svoji představu, kam směřovat případné finanční benefity získané spoluprací obce 

na projektu VTE. Nejčastěji bylo uváděno:  

„Zelené“ projekty: Přírodní jezero, Adaptační opatření v krajině, Výsadba alejí - stromů, zeleně, Údržba obecních strání; 

Stavby - Oprava obecního úřadu, Výstavba kulturního centra/domu, Oprava veřejných staveb, Zvelebení sportovního 

areálu, Hasičárna, Výčep u tělocvičny, Zastávky autobusu. 

Infrastruktura – Obecní ČOV, Kanalizace, Řešení odpadních vod, Cyklostezka, Chodník, Výstavba optiky, Oprava 

silnic, Obnova horní silnice pro bezpečnou jízdu dětí do školy, Výměna prolézaček na hřišti u obchodu.  

Odpadové hospodaření – Příspěvek na svoz KO, Úprava míst na tříděný odpad 

Sport – Podpora mladých hasičů, Venkovní posilovna, Úprava fotbalového hřiště,  

Zájem o levnější energii (zapojení do komunitní energetiky) uvedlo v dotazníkách 104 respondentů.  

 

ZO bere na vědomí.  

8) Rozpočet na rok 2026 

Starosta předložil návrh rozpočtu na rok 2026. Zastupitelka Kubešová přiblížila položku související s financováním 

nepedagogických pracovníků a ostatních neinvestičních výdajů, tzv. ONIV (nákup učebnic a pomůcek, náklady na 

plavání pro žáky).  

Rozpočet bude vyvěšen na úřední desce dle zákona a následně schválen.  

 

ZO bere na vědomí 

9) Odpadové hospodářství 

Starosta informuje o navýšení ceny za svoz a likvidaci textilního odpadu. Z původních 5.000,-Kč na 20.000,-Kč bez DPH. 

Starosta zjišťoval možnosti a podmínky spolupráce u jiných společností. Ceny jsou velmi podobné. Množství textilního 

odpadu za posední tři roky: rok 2024 - 1.316 kg, rok 2023 – 825 kg, rok 2022 – 611 kg. Množství textilního odpadu se 

tedy dramaticky navyšuje. Naproti tomu ale trh s tímto odpadem nefunguje. Obce přitom mají ze zákona povinnost 

zajistit likvidaci tohoto druhu odpadu. Protože není zjištěno žádné pro obec výhodnější řešení, rozhodlo se zastupitelstvo 

navýšení platby akceptovat.    

 



Návrh usnesení:  

Zastupitelstvo obce Trstěnice schvaluje navýšení ceny za svoz textilního odpadu. 

 

Výsledek hlasování:  Pro 8  Proti 0   Zdrželi se 0   

Usnesení č. 54/2025 bylo schváleno 

10) Stavební parcely 

Starosta informuje o průběhu projekční činnosti. Informuje o podmínkách připojení na plynovod. Předložil návrh 

smlouvy na vybudování el. přípojek.  

 

Návrh usnesení:  

Zastupitelstvo obce Trstěnice schvaluje uzavření smlouvy o připojení odběrných elektrických zařízení k distribuční 

soustavě do napěťové hladiny 0,4 kV (NN), číslo: 25_SOBS01_4122560244.  

 

Výsledek hlasování:  Pro 8  Proti 0   Zdrželi se 1   

Usnesení č. 55/2025 bylo schváleno 

 

11) Vodné 

Obce mají povinnost tvořit rezervu finančních prostředků na obnovu vodovodů a mají povinnost zpracovat plán 

financování obnovy. Tyto finance by měla obec promítnout do ceny vodného.  V případě Trstěnice se ročně jedná o částku 

890 tis. V případě zohlednění této rezervy by se cena za 1m3 navýšila o 41,88,-Kč. Celkem se v naší obci spotřebuje 

ročně cca 21.250 m3 vody.  

 

Návrh usnesení:  

Zastupitelé schvalují cenu vody na rok 2026 ve výši 52,-Kč s DPH/1m3. 

 

Výsledek hlasování:  Pro 8  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č. 56/2025 bylo schváleno 

12) Ostatní  

a) Technika pro údržbu obce.  

Starosta navrhuje zakoupit lesní naviják, bude využit při kácení. Dále informuje o budoucí potřebě sypače na zimní 

údržbu a nového sekacího traktůrku.   

 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo obce Trstěnice schvaluje nákup lesního navijáku.  

 

Výsledek hlasování:  Pro 8  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č. 57/2025 bylo schváleno. 

 

b) Lípy na Zachrově mostě 

Silně zajmelené lípy byly již dvakrát ošetřeny. Jednou byly zbaveny jmelí ořezem, podruhé bylo jmelí hubeno postřikem. 

I přes tato opatření je jmelí rozšířeno v celé koruně stromu. Po konzultaci s arboristy i AOPK je možný tzv. řez na torzo, 

anebo pokácení a nová výsadba. S ohledem na hodnotu stromů se zastupitelé shodli na první variantě a dát stromům ještě 

šanci na zotavení.  

 

ZO bere na vědomí   

 

c) Protipovodňová opatření v lokalitě Malá strana 

 
Problém nastává se splavem vody a úrodné hlíny obvykle v letních měsících, a to při intenzivních srážkách během 

krátkého času. Situace se v posledních letech stává pravidelně. Dle pozorování nastává problém především při osetí 

širokořádkových plodin.  

Řešení bylo představeno na projednání, kam byli pozváni největší vlastníci půdy, kterých se navrhované opatření týkalo, 

zemědělské družstvo Trstěnice a zastupitelé obce. Někteří vlastníci se předem omluvili. IEVA představila studii (nikoliv 

projekt). Návrh na opatření spočíval ve vytvoření průlehu po vrstevnici tak, aby odvedl vodu k lesu, kde by bylo možné ji 

zpomalit a nechat zasáknout, případně by pomalu odtékala. Projekt počítal pouze s přesunem hlíny a zatravněním, 

nezahrnuje žádné stavby. Projekt je možné realizovat po etapách. Kdykoliv je možné opět vrátit pole do původního stavu 

tj, hlínu rozhrnout. V případě realizace s pomocí dotačních titulů je 5letá podmínka udržitelnosti. Předseda družstva tuto 

variantu za zemědělce odmítnul, vymezil se také pan Jokeš. Nesoulad s projektem byl i u dalších vlastníků. Následující 

jednání bude v rámci užšího kruhu, obec, ZD Trstěnice, IEVA. Někteří vlastníci byli naopak s návrhem spokojeni. ZD 

navrhlo jiné řešení, zatravnění některých části polí, dále zdůraznilo, že osev probíhá dle schválených postupů (Strip-till 

apod.)  



V současné době v řešené lokalitě prakticky nenajdeme žádné krajinné prvky (absence stromořadí, stromů atd.) ani nic 

jiného, co by působilo proti erozi půdy působené větrem a vodou. Projednány budou návrhy ZD.     

 

ZO bere na vědomí.  

 
Předsedající ukončuje zasedání v 21.30.  

 

Přílohy zápisu: 

1) Prezenční listina 

2) Pozvánka 

 

Zápis byl vyhotoven dne: 19. listopadu 2025. 

 

Zapisovatel:  Pecháček  

Ověřovatelé:  Krejsová  dne ........................................… 

  

  Lépešová  dne ........................................… 

 

  Starosta:   dne ........................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


